



## Слово Святейшего Патриарха Кирилла по окончании Божественной литургии в Корецком монастыре

Ваше Блаженство, Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, досточтимые Владыки, дорогие отцы, братья, матушка игуменья, сестры.

Я испытываю особые чувства сегодня, совершив Божественную литургию здесь, в храме Свято-Троицкой Корецкой обители.

Корецкий монастырь – оплот Православия на Волынской земле; он сквозь столетия пронес стойкость в истинной вере, через века запечатлел верность Церкви Христовой. Во времена былые всякое случалось с этим монастырем: периоды расцвета сменялись периодами упадка, бывали и моменты, опасные для самого бытия Корецкой обители. Но обитель сумела сберечь традиции подлинного монашеского делания и христианского благочестия, в ее стенах возросло не одно поколение защитников православной веры, много сделавших для сохранения единства Церкви Христовой.

Молитвенный подвиг сестер Корецких, поддержка благочестивых паломников уберегли Корецкий монастырь от закрытия в эпоху атеистических гонений XX века. Были годы, когда обитель оставалась единственным действующим монастырем на Волыни. Велика в этом личная заслуга многолетней настоятельницы обители матушки игуменнии Наталии (Ильчук), годовщина упокоения которой молитвенно отмечалась несколько дней назад. Неустанными трудами этой ревнительницы, этой жертвенной служительницы Господа обитель не только избежала поругания, но и смогла восстановить свое обширное хозяйство, возродить издревле укорененные в ней традиции церковного просвещения; духовное влияние монастыря стало распространяться далеко за пределы Волыни и даже далеко за пределы Украины.

Блюсти свои вековые устои Корецкой обители помогает бережно хранящая в ней традиция духовной преемственности, когда бразды правления монастырем вместе с накопленным опытом устройства внутренней жизни передаются из рук в руки, от одной настоятельницы к другой. Два года назад так поступила приснопамятная игуменья Наталия, вверившая с благословения

почившего Патриарха Алексия достославную обитель в попечение своей преемницы игумении Рафаилы.

Нынешнюю матушку настоятельницу я помню с тех пор, когда она в числе других насельниц нескольких женских монастырей поступила на Регентское отделение Ленинградской Духовной семинарии. Возможность общения с молодыми, но уже получившими реальный опыт духовного делания монахинями и послушницами имела большое значение для тогдашних воспитанниц духовных школ. И частичка этого опыта была принесена из древней Корецкой обители.

Милостью Божией монастырь и сегодня являет достойный пример для подражания: его насельницы исправно несут послушания, связанные как с церковными службами, так и с хозяйственными работами; развиваются древние традиции золотошвейного искусства, которыми Корецкая обитель славилась и славится на всю Русь; расширяет свою деятельность регентско-катехизаторское училище; не прекращается прием христоробивых странников, странниц, паломников и паломниц, приходящих поклониться монастырским святыням и внести свою лепту в благоустройство этого святого места. Приют в монастыре находят и сироты.

Желаю сему славному монастырю и далее являть миру образ высокого христианского служения и оставаться столпом Православия, защитником единства Церкви на западных рубежах Святой Руси.

Возложим все упование наше на Господа Бога и Его Пречистую Матерь, Которая печется о древнем Корецком монастыре через свой благодатный чудотворный образ «Споручница грешных». Да оградит Царица Небесная свою обитель от всех напастей и да сотворит ее невредимой до скончания века.

В память о посещении Корецкой обители я просил бы принять этот образ Святой Троицы.

Пусть Господь Вседержитель, Единый Воскресый, являющий пример любви в Своей внутренней жизни, ибо любовью связуются три Лица воедино, дарует любовь и единомыслие всем сестрам святой обители, дабы проходя свое иноческое служение, они являли миру великий пример того, как благодатью в сердце и силой любви отзываются подлинная вера и добрые дела, совершаемые

в смирении.

На этом образе - памятная табличка, напоминающая о моем пребывании в Корецкой обители, в этой святой земле. Я прошу всех сестер обители, паломников, паломниц, которые будут прикладываться к этому образу, молиться о единстве Церкви по образу единства Святой Троицы, молиться обо мне, недостойном, дабы Господь дал мне силы осуществлять возложенное на меня Церковью Патриаршее служение. В память о пребывании здесь я хотел бы также передать всем вам иконочки святого князя Владимира с моим благословением на обратной стороне. Прошу, чтобы сестры раздали эти образочки всем, кто сегодня молился и в храме, и вне храма, всем, кто захочет прийти и получить Патриаршее благословение. Пусть этот образ передает каждому из вас мое благословение и мою любовь. Храни вас Господь!

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58729/>